
 

《线性代数》模拟试卷 

 专业、班级：                 姓名：              学号：             

题 号 一 二 三 四 五 六 七 八 总成绩 

得 分          

一、单项选择题：（每小题 3分，共 30分. 在每小题给出的选项中，只有一项是符合题目要

求的，把所选项前的字母填在该题括号内.） 

1.设齐次线性方程组 

1 2

1 2

2 0

3 2 0

x x

x x





+ =


+ =  

有非零解，则常数 =                                                           （             ） 

A.2                      B. 2−                       C. 2                           D. 3  

2.设是m n 阶矩阵，是n m 阶矩阵(m n )，则下列运算结果是n 阶方阵的是 

                                                                   (        ) 

A.                                        B. 
T T   

C. 
T T                                                              D. ( )T+                

3.设是 n 阶方阵且 5 = ，则
1(5 )T − =                            （       ） 

A. 
15n+
                                      B. 

15n−
 

C. 
15 n− −
                                      D. 5 n−

 

4.向量组 1 2, ,... ( 2)s s    线性无关的充分必要条件                                           (       ) 

A. 1 2, ,... s   均不为零向量 

B. 1 2, ,... s   中任意两个向量不成比例 
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 C. 1 2, ,... s   中任意 1s − 个向量线性无关 

 D. 1 2, ,... s   中任意一个向量均不能由其余 1s − 个向量线性表示 

5.设为三阶矩阵，为三阶单位矩阵，的三个特征值分别为 − ,, . 则下列矩阵中是

可逆矩阵的是                                                       （       ） 

  A.−          B.+          C. 3+           D. 2−         

 

6.已知
1 2

3 4

 
 =  

 
，则

* =                                        （       ） 

A. -4         B. -2          C. 2         D. 4 
 

7.设有 4 维向量组 1 2 6, ,...,   ，则                                    （       ） 

A. 1 2 6, ,...,   中至少有 2 个向量能由其余向量线性表示 

B. 1 2 6, ,...,   线性无关 

C. 1 2 6, ,...,   的秩为 2 

D. 1 2 4, ,...,   必然线性无关 

 

8.下列结论正确的是                                                （       ） 

A.奇异阵经过若干次初等变换可以化为非奇异矩阵 

B.非奇异阵经过若干次初等变换可以化为奇异阵 

C.非奇异阵等价于单位阵 

D.奇异阵等价于单位阵 

 

9.设是m n 矩阵，并且方程 x b = 有唯一解，则必有                （       ） 

A. ( )r m                        B. ( )r n   

C. ( )r m =                       D. ( )r n =  

 

10.下列矩阵中，不是二次型矩阵的是                                  （       ） 

A. 

0 0 0

0 0 0

0 0 1

 
 
 
 − 

                     B. 

1 0 0

0 1 0

0 0 2

 
 

− 
 
 

 

C. 

3 0 2

0 4 6

2 6 5

− 
 
 
 − 

                    D. 

1 2 3

4 5 6

7 8 9

 
 
 
 
 

 

 

二、计算 n 阶行列式：  

2 1 0 0 0

1 2 1 0 0

0 1 2 0 0

0 0 1 2

nD =  

                                                                （8分） 
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三、求解矩阵方程 2−= ，其中 

4 2 3

1 1 0

1 2 3

 
 

 =  
 − 

 

                                                                     （9分） 
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四、求矩阵列向量组的一个最大线性无关组，并把其余列向量用最大线性无关组线性 

表示. 其中 

1 1 2 2 1

0 2 1 5 1

2 0 3 1 3

1 1 0 4 1

 
 

−  =
 −
 

− 

. 

                                                                       （7 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

五、求非齐次线性方程组的通解： 

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

3 1

3 3 4 4

5 9 8 0

x x x x

x x x x

x x x x

+ − − =


− − + =
 + − − =

 

                                                               （9 分） 
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六、设

1 2 4

2 2

4 2 1

x

− − 
 

 = − − 
 − − 

，

5 0 0

0 0

0 0 4

y

 
 

 =  
 − 

，若矩阵 , 相似，问 ,x y分别为何值.                                                                   

（6分） 
                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

七、对于下面的矩阵，求一个正交矩阵，使得
1−  = 为对角阵.（10分） 

2 2 0

2 1 2

0 2 0

− 
 

 = − − 
 − 

. 
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八、证明题（每小题 7 分，共 21 分） 

1. 设 n 阶矩阵满足
2 = ，证明 2− 可逆，且

1( 2 ) 2−−  = −  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 已知矩阵、为正交阵， 试证明矩阵也是正交阵. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 设 n 阶矩阵的伴随矩阵为
* ，证明：

1* n−
 =  . 
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